
Implementacija projekata u doba korone 
Emilija Dolovački 

Ponedeljak, 2. mart – Počinju završne pripreme za tri velika događaja u 
okviru projekta „Mladi Balkana za Evropu“. Za tačno 15 dana u Novom 
Sadu treba da se okupe projekni timovi iz celog regiona, Turske i Evrop-
ske Unije, predstavnici vodećih organizacija civilnog društva, stručnjaci 
u oblasti radnih i socijalnih prava, vladavine prava i osnovnih prava, kao 
i mladi zainteresovani za praćanje procesa evropskih integracija i napre-
dak svoje lokalne zajednice. Pored pripreme za sastanak, konferenciju i 
forum, kalendar za naredna dva meseca izgleda veoma veselo i šareno. 
Mart i april smo rezervisali za još četiri programa stručne prakse, lokal-
ne radionice i evaluaciju pristiglih prijava za program dodele sredstava 
iz Fonda za mlade. Cela nedelja protekla je u znaku organizacije svih 
ovih aktivnosti. U međuvremenu se pojavio prvi slučaj obolelog od 
Covid-a 19 u Srbiji, međutim to na naš rad ne utiče. 

Ponedeljak, 9. mart – Nastavljaju se obaveze iz prethodne nedelje i 
sve deluje kako da će i ova nedelja proteći u pripremi predstojećih ak-
tivnosti, ali... Utorak već izgleda drugačije. Umesto očekivanog  mejla 
sa finalnim agendama, stiže mejl u kome se predlaže odlaganje do-
gađaja u Novom Sadu. Nastaje mala pometnja i veliko razočarenje u 
kancelariji. Treba odložiti događaje na kojima je toliko ljudi radilo pro-
teklih meseci, događaj koji treba da uokviri i predstavi sve ostvarene 
rezultate u toku proteklih godinu dana rada na projektu. Ipak, u ovoj 
situaciji treba biti pre svega odgovoran i stoga projektni tim odlučuje 
da deluje u skladu sa preporukama. 

Ponedeljak, 30. mart – Danas počinje treća nedelja sada već svima 
poznatog „rada od kuće“. Društvene mreže i nova tehnologija su dobili 
na značaju i koriste se više nego ikada. Iako smo svi već koristili razne 
online komunikacione platforme, sada je to potpuno drugačije. Sada 
su one postale deo naše svakodnevnice i jedini način komunikacije 
između zaposlenih, kako unutar organizacije, tako i sa spoljnim sarad-
nicima. Sastanci svih zaposlenih se održavaju barem jednom nedeljno 
putem Skype-a. Sastanci projektnih timova održavaju se svakodnevno. 
Svi online kanali komunikacije koje inače koristimo poput društvenih 
mreža, sajta i biltena dobili su potpuno nov dijapazon i svi resursi su 
usmereni na  delovanje u virtuelnoj stvarnosti. Pojedine projekne ak-
tivnosti su izmenjene i biće sprovedene on-line, pa je na taj način prva 
realizovana kampanja pod nazivom Regional Youth Solidarity Compa-
ct. Sastanak mreže koju čini 14  partnera zakazan je preko platforme 
GoToMeeting  i tom prilikom treba da razmorimo prilagođavanje ra-
znih aktivnosti i njihovo održavanje uprkos trenutnoj situaciji, samo 
u malo drugačijem prostoru, takozvanom „sajberspejsu“. Prikupljeni 
su različiti predlozi za implementaciju projekta – tu su vebinari, kam-
panje, on-line konferencija, pokretanje blogova i vlogova, a u sve to 
će biti uključeni mladi ljudi koji su učestovavali na našim programima. 
Fondacija Centar za demokratiju u ovim trenucima podseća građane 
na ključne evropske vrednosti, poziva sve na solidarnost sa ugroženi-
ma, a posebno mlade koji sada imaju posebno važnu ulogu u svojoj 
zajednici, a koja se ogleda u intergeneracijskoj solidarnosti. Koliko god 
situacija bila teška i neočekivana, veoma je ohrabrujuća volja koja po-
stoji u timu. Ne odustaje se od aktivnosti, usklađujemo rad sa novim 
okolnostima i svakog dana se rađaju nove ideje. U ovom trenutku 
nećemo otkrivati detalje, ali očekujte pregršt inovacija koje nikad nije 
bilo lakše ispratiti i sve to na jednom mestu - www.centraonline.org. 
Stay tuned! 
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